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менш заможні люди з розвинених країн почали їздити до країн, що розвиваються за 

медичними послугами. 

Медичний туризм щороку стає все популярнішим серед людей, які хочуть отримати 

доступ до процедур з декількох причин [1]: 

1. Висока ціна на медичні послуги в рідній країні; 

2. Високий рівень медицини та більш сучасні технології лікування в інших країнах; 

3. Бажання мати висококваліфікований рівень сервісу; 

4. Можливість отримати медичну послугу якомога скоріше, без очікування та великих 

черг; 

5. Конфіденційність; 

6. Можливість отримати медичні послуги, які заборонені в країні проживання. 

Саме ці фактори, які не є вичерпними, стимулюють глобальне зростання потоку 

пацієнтів через національні кордони. 

У своєму найширшому розумінні медичний туризм являє собою «подорожі за межі 

місця проживання особи з метою отримання медичного лікування, діагностики стану 

здоров’я, хірургічного лікування або терапії в поєднанням з дозвіллям та відпочинком». Ці 

подорожі охоплюють туристів, які використовують туристичну інфраструктуру та об’єкти. 

Тобто, люди, які бажають отримати доступ до кардіологічних, ортопедичних, 

стоматологічних процедур чи пластичних операцій, їдуть до передових країн, які відомі 

високою якістю цих медичних послуг [2]. 

Отже, медичний туризм – це напрямок туризму, який передбачає організацію та 

надання лікування та діагностики захворювань та інших медичних послуг як в межах країни, 

так і за кордоном в поєднанні з дозвіллям та відпочинком. 

Загалом, зростання попиту на отримання медичних послуг в країнах, що розвиваються, 

призводить до збільшення інвестицій не тільки в цю сферу, а ще й в транспорт та інші 

супутні інфраструктурні сектори; а також, до збільшення зусиль щодо поліпшення 

інфраструктури та якості надання медичної допомоги. 
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Інвалідність є соціальним феноменом, уникнути якого не може жодне суспільство, і 

кожна держава за рівнем свого розвитку, пріоритетами та можливостями формує соціальну 

та економічну політику щодо інвалідів. Створення належних умов для забезпечення 
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доступності туристичних послуг для осіб з інвалідністю стоїть сьогодні на першому плані у 

системі цілей розвитку туризму багатьох країн. 

Метою статті є аналіз концепції розвитку туристичних ресурсів для людей з 

особливими потребами в Україні. 

В Україні чисельність інвалідів продовжує зростати. Особливо значним зростання 

чисельності інвалідів було за останні 3 роки (пандемія, війна) і не буде, мабуть, 

перебільшенням твердження, що в віддаленій перспективі Україні загрожує «інвалідизація 

всієї країни», принаймні всього її населення у пенсійному віці. Незважаючи на існуючі 

макроекономічні та фінансово-бюджетні обмеження, з якими стикається перехідна 

економіка, очевидно, що за таких масштабів та процесів ігнорувати проблему інвалідності 

українська держава дозволити собі не може. 

В Україні, де для інвалідів робиться і так досить мало, дуже рідко ставляться питання, 

пов’язані з їхнім відпочинком. А тим більше мало хто вірить, що цей відпочинок може бути 

активним. Туризм може стати дуже корисним як метод соціальної реабілітації інвалідів. 

Сьогодні безбар’єрне середовище та інклюзивний туризм є зростаючою областю у 

туристичній галузі. Такий вид туризму починає свій розвиток як у великих містах, так і на 

периферії. У малих містах інклюзивний туризм особливо допомагає вирішити спектр 

проблем людей з особливими потребами. Його рівень розвитку залежить від ступеня 

готовності взаємодіяти з людьми з особливими потребами нарівні, від доступності довкілля,  

життєдіяльності, зрілості законодавчої бази. Зрештою, інклюзивний туризм є основою для 

туристичної привабливості країни. 

В Україні, незважаючи на наявність законодавчих актів, що регламентують права 

інвалідів, на практиці стан розвитку інклюзивного туризму залишається досить низьким. 

Важливе місце у його розвитку займає соціальне підприємництво та діяльність 

некомерційних організацій (НКО), у яких перетинаються бізнес та благодійність. Саме вони 

орієнтуються на розвиток інноваційних методів вирішення суспільних проблем, самостійно 

шукають фінансові джерела, підходять нестандартно до вирішення проблем, за допомогою 

НКО частково чи навіть повністю покриваються витрати на надання інклюзивних турів [1]. 

Розвиток інклюзивного туризму, або ж туризму для всіх в Україні відбувається досить 

повільно. Багато в чому завдячуючи нерозвиненій інфраструктурі,  зокрема – відсутності 

підйомників у метро, театрах, кінотеатрах, непридатності транспортних засобів для 

самостійного пересування інвалідів на візках, відсутності пандусів (або ж наявності таких 

пандусів, якими неможливо пересуватись), відсутності обладнаних номерів у готелях у 

ціновому сегменті, доступному для українських інвалідів. Проте відсутність відповідної 

інфраструктури є лише наслідком проблеми, яка лежить набагато глибше – в українському 

суспільстві люди з інвалідністю знаходяться за межами основного поля соціальної взаємодії. 

Іншими словами – інвалідність є проблемою особи, її найближчого оточення, та, якоюсь 

мірою, держави, але не суспільства в цілому. А тому при плануванні діяльності будь-якого 

конкретного підприємства індустрії, підприємець або його менеджери враховують потреби 

людей з обмеженими можливостями під час пересування у просторі лише у двох випадках: 

тоді, коли мають досвід особистих зустрічей з ними, і тоді, коли мають виконати приписи 

міжнародних стандартів [1]. 

Другим слабким місцем є доступність туристичних об’єктів та міського середовища 

для людей з обмеженими фізичними можливостями. Водночас, однією з світових тенденцій 

сучасної архітектури міського середовища є створення простору, зручного для всіх. Україна 

ж, через її прагнення увійти до Євросоюзу, має відповідати стандартам та нормам, 

прийнятним для сучасності, через що в українських містах з’являються елементи простору 

«зручного для всіх» (пандуси, підйомники, з’їзди з бордюрів, розмітка для незрячих, 

озвучені світлофори). 
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Перешкода для інваліда має не тільки просторову, але й інформаційну форму. Мало 

побудувати будинок фізично доступним, потрібно про це розповісти інваліду – показати за 

допомогою покажчиків та інших елементів навігації, де і що для нього знаходиться. Тобто 

забезпечити не тільки фізичну доступність будівель, але й приділяти належну увагу 

інформаційної доступності, за відсутності якої будівля або споруда не може вважатися 

доступним для інвалідів, незважаючи на всі наявні пристосування. 

На сьогоднішній день інформаційної доступності в Україні приділяється все більша 

увага, вже створено кілька як загальноукраїнських карт доступності для інвалідів, так і 

окремих карт по містах.  

У квітні 2021 року в Україні створено Раду безбар’єрності – це орган, покликаний 

контролювати зміни у реалізації безбар’єрного простору в Україні [2]. Також у квітні 2021 

року було затверджено Національну стратегію зі створення безбар’єрного простору в Україні 

на період до 2030 року [3]. Документ покликаний забезпечити безперешкодне середовище 

для всіх груп населення, надати рівні можливості кожному без винятку реалізовувати свої 

права, забезпечити рівний доступ до послуг та інфраструктури. Передбачається 6 основних 

напрямів формування безбар’єрності: фізичний, інформаційний, цифровий, громадський та 

цивільний, освітній та економічний. 

Враховуючи те, що в державі з’явилася нова категорія інвалідів – учасники та 

постраждалі в результаті бойових дій, інклюзивний туризм може стати для них потужним 

засобом реабілітації, можливістю оздоровлення, спілкування з людьми, ліквідації 

психологічних бар’єрів, отримання психологічного задоволення від занять руховою 

активністю. 
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Постановка проблеми. На сьогодні, коли в Україні триває війна, чоловіки 

знаходяться на фронті, а на плечі наших жінок, в першу чергу мам, господинь та берегинь 

домашнього вогнища, лягає непроста задача: бути головною у сім'ї. Не стає легше і від того, 

що всі українки вже другий рік живуть у постійному страху та стресі. Як відомо, 
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